

新华社北京12月11日电 国家主席习近平12月11日同阿尔及利亚总统布特弗利卡互致贺电,祝贺阿尔及利亚一号通信卫星在西昌发射成功。

习近平在贺电中指出,阿尔及利亚一号通信卫星项目是中阿全面战略合作伙伴关系的重要体现,开创了中阿阿拉伯国家开展航天领域合作的成功先例,将为推动阿尔及利亚经济发展、民生改善、社会进步发挥重要作用。明年是中阿两国建交60周年,中方愿同阿方一道努力,加强各领域交流合作,推动中阿全面战略合作伙伴关系深入发展,更好造福两国和两国人民。

布特弗利卡在贺电中表示,阿尔及利亚一号通信卫星成功发射是阿中两国航天合作重大成就,体现了双方深厚的传统友谊。阿方愿同中方共同推动各领域合作取得更多成果。

新华社北京12月11日电 国家主席习近平12月11日同阿尔及利亚总统布特弗利卡互致贺电,祝贺阿尔及利亚一号通信卫星在西昌发射成功。



请关注河北日报微博、微信、客户端

元首外交的中国范儿

>>> 见第四版

王东峰在唐山调研检查时强调

深入贯彻习近平总书记三个努力建成重要指示 率先全面建成高质量小康社会和现代化强市

本报讯(记者四建磊)12月8日至9日,省委书记王东峰在唐山调研检查时强调,要深入贯彻习近平总书记三个努力建成重要指示,深入贯彻党的十九大精神,牢牢把握历史机遇,奋力拼搏,唐山市要率先全面建成高质量小康社会和现代化强市。

王东峰先后考察了曹妃甸规划展厅、首钢京唐公司、曹妃甸港40万吨级矿石码头、唐山市规划展馆、唐山世界园艺博览会园区、河钢集团唐钢公司、路北区祥富里社区、中车唐山机车车辆有限公司,看望企业职工和社区居民,向基层干部群众宣讲党的十九大精神。随后主持召开座谈会,听取相关情况汇报,对唐山市改革发展稳定各项工作给予充分肯定。

王东峰强调,习近平总书记对河北和唐山知之深、爱之切,先后多次到河北和唐山视察工作,对唐山工作作出了三个努力建成三个走在前列的重要指示,为唐山改革发展指明了方向。我们一定要深入学习宣传贯彻党的十九大精神,进一步增强四个意识,用习近平新时代中国特色社会主义思想统领各项工作,切实增强贯彻落实习近平总书记重要指示的自觉和行动自觉,努力开创新时代新唐山的新局面。

王东峰强调,要全面开放型经济,加快努力建成东北亚地区经济合作的窗口城市。紧紧抓住京津冀协同发展、一带一路战略机遇,大力发展港口经济,做大做强开放平台和载体,引进国内外高新企业和领军人才,不断提高对外开放水平。要全面推进转型升级、提升发展质量,加快努力建成环渤海地区的新型工业化基地。



12月8日至9日,省委书记王东峰在唐山调研检查工作。这是王东峰在河钢集团唐钢公司考察。记者 赵威摄

海地区的新型工业化基地。以供给结构性改革为主线,深入实施创新驱动战略,大力发展战略性新兴产业,坚定不移去产能,打造优势产业集群,延伸产业链条,扩大产品配套,提高发展的质量和效益。要全面融入京津冀协同发展,全力支持雄安新区规划建设,加快努力建成首都经济圈的重要支点。按照建设世界级城市群要求,积极疏解北京非首都功能,构建一港两城发展格局,规划和建设好唐山市主城区和曹妃甸新城,推进城乡统筹发展,提升唐山国际化、现代化水平。要全面深化环境污染防治工作,加快推进生态文明建设,集中整治散乱污企业,统筹推进散煤治理工作,确保群众温暖过冬,保障改善民生,加强水域和海域环境保护,深入实施绿化美化亮化净化工程,努力建设美丽唐山。

要全面推进从严治党向纵深发展,加强领导班子和干部队伍建设,用好监督执纪四种形态,充分发挥巡视巡察利剑作用,汇聚狠抓落实的强大合力,努力在转变发展方式、调整经济结构、推进供给侧结构性改革等方面走在前列,使这座英雄的城市再创辉煌。

焦彦龙、董建明、张古江陪同调研。

牢记总书记嘱托 忠诚担当抓落实

乡村振兴加油干 率先建成高质量小康村 塔元庄的新愿景

开栏的话

知之深 爱之切。党的十八大以来,习近平总书记六次视察河北并发表重要讲话,多次作出重要指示批示。从太行深处、冀中平原,到渤海之滨、塞外山城,总书记的足迹印刻在燕赵大地,总书记的关怀温暖着燕赵儿女心田。

牢记嘱托 不负厚望。当前,全省上下正在兴起深入学习贯彻党的十九大精神的热潮。在省委、省政府的领导下,河北干部群众牢记总书记的殷殷嘱托,以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,把学习贯彻党的十九大精神与贯彻落实总书记对河北工作的一系列重要指示精神结合起来,深刻认识到自身肩负的重大政治责任,坚定有力地推动党的十九大精神在党中央各项决策部署在河北落地生根。

本报从今日起推出 牢记总书记嘱托 忠诚担当抓落实 专栏,刊发多路记者以走基层蹲点调研方式采写的系列报道,反映总书记视察过的地方的新气象、新作为,反映各地各部门围绕总书记亲自谋划推动的重大战略、专题部署的重大任务,忠诚担当 主动作为,以实际行动贯彻落实党的十九大精神,奋力开启新时代全面建设社会主义现代化强省、美丽河北新征程的生动实践。敬请关注。



12月5日,在正定县塔元庄村已经雏形初现的大型水上乐园项目建设现场,十九大代表、塔元庄村党支部书记尹计平(右一),正和大家一起商议施工事项。记者 田明摄

记者 刘荣荣

冬季农闲时节,走进石家庄正定县塔元庄村,记者看到的是一派热闹忙碌的景象:农业生态园里游人不断,美食街里飘出阵阵香气,滹沱河畔水上乐园项目正加紧施工。

现在大家伙儿一年四季都不闲着。党的十九大代表、塔元庄村党支部书记尹计平告诉记者。

2013年,习近平总书记到塔元庄村视察,寄语干部群众,把基层党组织建

设成坚强堡垒,把农业做成产业化,养老做成市场化,旅游做成规范化,提前实现小康村。4年来,牢记总书记嘱托,塔元庄村日夜以继日苦干实干,把村庄建成了远近闻名的小康村。

总书记在十九大报告中描绘了乡村振兴的大蓝图,让塔元庄村有了奔小康的新愿景。尹计平说,贯彻落实党的十九大精神,村里谋划了拼搏奋斗的小目标:到2020年,村集体收入达到3000万元、人均年收入达到3万元,率先全面建成高质量的小康村。

牢记嘱托,让三驾马车在全面小康路上跑得更快。

33场,这是十九大闭幕后不到两个月里,尹计平参加的十九大精神宣讲活动次数,光在本村,他就讲了10多场。

12月5日一大早,记者见到尹计平时,他的声音很沙哑。

嗓子哑了,但腿脚却闲不下来。跑工地、看项目、访农户,尹计平说:十九大召开期间,我就一直琢磨塔元庄下一步咋发展。(下转第五版)

新时代 新气象 新作为

新华社记者 闫超磊

作为去产能任务最为艰巨的省份,河北如何在去旧育新的过程中避免青黄不接?在转型升级的关键当口,爬坡过坎?

学习贯彻党的十九大报告,转变政府职能,深化简政放权,创新监管方式的要求,河北决心以更大力度,下好放管服改革先手棋,打好优化营商环境攻坚战,不断厚植新常态下发展新活力。

直面痛点 整治病灶

河北的营商环境正在变得越来越好。河北中菱科技有限公司董事长沈克华感叹,1995年,他在石家庄市创办公司,2007年将企业迁往外省,如今又落户河北,牵引他带企业返回的是河北越来越吸引人的营商环境。

营商环境不优曾是河北发展的一大痛点。作为距离北京最近的省份,河北在承接北京科技成果转化孵化方面有着天然优势。但一份资料却显示,北京科技成果的80%都扩散到了南方,到河北转化孵化的只有不到5%。其中,营商环境吸引力不强是一个重要因素。

河北省省长许勤一针见血地指出:如果放管服不到位,营商环境不好,企业就不愿意来,有钱也不愿意投,河北在转型升级上就有可能出现青黄不接。

今年春节过后上班第一天,河北省委、省政府就召开全省深化机关作风整顿大会,优化营商环境成为整顿的重中之重。随后,一场营商环境集中整治攻坚战在全省打响。

河北省委托第三方调查评估机构对全省营商环境开展了独立调查评估,共调查4000个样本企业,搜索分析几十万条网络舆情,累计查摆问题3183个,形成了全省总体调查报告和分地市评估结果。

沈克华也曾提出过具体问题:河北对既有住宅加装电梯尚无政策依据。随后,省营商环境整治组会同省住建厅加紧研究起草解决方案,又专程赴中菱公司了解情况。一个星期后,既有住宅加装电梯的有关办法征求意见稿便摆上了沈克华的办公桌。

沈克华说,这件事让他看到了河北优化营商环境的决心,也坚定了回河北投资信心。

对查摆出的问题,我们用化解信访积案的方法,全部建档立卡、明确责任人和完成时限,一项一项整治、一件一件销号、一个一个突破。(下转第四版)

我省对湿地面积总量实行管控 到2020年 全省湿地面积 不低于1413万亩

本报讯(记者曹智)日前,省政府办公厅印发《河北省湿地保护修复制度实施方案》,对湿地面积总量实行管控。到2020年,全省湿地面积不低于1413万亩,其中自然湿地面积不低于1042万亩,新增湿地面积3万亩,湿地保护率提高到43%以上。

方案提出,各市、县要按照全省湿地面积的管控目标,合理划定纳入生态保护红线的湿地范围,明确纳入湿地名录的湿地要落实到具体地块,明晰四至边界,全部建档立册,上图入库。经批准征收、占用湿地并转为其他用途的,用地单位要按照先补后占、占补平衡的原则,负责恢复或重建与所占湿地面积和质量相当的湿地,确保湿地面积不减少。到2020年,全省重要河流、湖泊水功能区水质达标率不低于75%,自然岸线保有率不低于35%,全省湿地野生动植物种群数量不减少。

湿地面积、湿地保护率、湿地生态状况等保护成效指标。(下转第四版)

大厂全面完成河北日报等重点党报党刊征订任务

本报讯(通讯员刘亮、黄蕾 记者解丽达)截至12月10日,大厂回族自治县全面完成河北日报等2018年度重点党报党刊征订发行任务。

为切实做好重点党报党刊发行工作,确保重点党报党刊发行任务全面完成,大厂要求全县各级各部门高度重视党报党刊发行工作,确保政策措施落实到位,工作力度到位,资金筹措到位,全力以赴抓好抓实征订工作。该县积极借鉴往年好经验、好做法,突出工